

驻日照高校陆续放寒假,春运前现出行小高峰

汽车票宽松,短途火车票紧

本报1月16日讯(记者 王娇) 16日,驻日照高校开始放寒假,学生客流增多,日照火车站短途票源比较紧张,而汽车因随时可开加班车,票源相对充裕。

汽车站

候车大厅乘客多 购票窗口不拥挤

16日早上7点左右,在日照汽车总站的候车大厅内,挤满了带着大包小包的乘客。其中,手提电脑包、身背双肩包的学生占了很大比例。

日照汽车总站一工作人员说,放假的学生让春运提前升温,“预计未来几天学生客流量都很大。”

记者在日照汽车总站的售票窗口看到,虽然16日的客流量很大,但窗口前排队等候买票的乘客却不多。市民秦女士在窗口花了不到1分钟的时间便顺利购买到车票。

记者了解到,16日,日照汽车总站运送客量1.6万余人次,其中加班车次15个,通往滨州、淄博、东营、枣庄、潍坊等方向的乘客居多。

火车站

1450次列车票源紧

其他车次短途票紧张

据介绍,截至下午4点,日照火车站16日共发送旅客5300余人次。据日照火车站一工作人员介绍,春节前火车站有两个出行高峰,一个是1月15日—1月18日大学生放假返乡,另一个是2月2日、3日(农历小年)前后,“15日,共发送旅客4088人,平时只有2000人左右。”

据该工作人员介绍,最近这段时间,发往牡丹江方向的1450次列车票源一直比较紧张,“其余车次,因为大学生返程高峰,短途票比较紧张。”



给家人带礼品,不少大学生选择“日照特产”。 本报记者 王娇 摄

记者观察

外地大学生回家 不忘带日照特产

绿茶和海产品受欢迎

本报记者 王娇

16日,记者在日照汽车总站候车大厅内看到,不少学生除了行李外,手里还提着各种“日照特产”。

小刘是曲阜师范大学日照校区会计专业的一名大三学生,家在烟台,准备和同学一起结伴回家。她手中拎着给爸爸和爷爷买的日照绿茶。

“有半年多没回家了,这次就带了爸爸和爷爷喜欢喝的茶叶。”小刘说,“日照绿茶”是日照的知名特产,而她还给妈妈买了一套化妆品,“钱都是我打工赚来的。”

据记者观察,在日照汽车总站,有将近三分之一的学生都带了礼物,其中茶叶和海产品成了不少学生的选择。

山东水利职业学院学生小王手里提着一箱海蜇头准备带回济南,他说:“我妈喜欢吃海鲜,我专门去海鲜市场买的,在我们家那边,估计没有这么新鲜的。”

同样,在日照火车站候车大厅,记者发现,也有不少学生模样的乘客带了茶叶、海鲜等“日照特产”。

提个醒

从代售点买火车票

学生不需5元手续费

本报1月16日讯(见习记者 李清) 日照各高校陆续放假,不少学生选择在火车站代售点购买火车票,但对于代售点出售学生票不准收取5元手续费的事情,多数学生表示不知情。日照火车站工作人员提醒,学生如遇到或者被收取手续费,可拨打12306维权。

“今年的车票是学校统一订的,没有手续费,但是去年我在代售点买票时被收了5元手续费。”某高校大学生小李说。

《学生往返票办理办法》第十一条规定:办理学生票不得向学生收取任何附加费用。这也就是说,学

生在代售点买火车票也不需要缴纳5元的手续费。

记者随后随机采访的10余个大学生中,只有一个学生表示留意过,其他均表示不知情。

记者走访了日照市设在新玛特、日升宾馆和日照云波酒店三处的火车票代售点,均没有发现学生票免收手续费的相关提示。不过,三个代售点的工作人员均表示,他们知道不准收学生票手续费的情况。

日照市火车站的工作人员提醒广大学生,如果在购买学生票期间(具备买学生票的资格)遇到被收取手续费的情况,可以拨打铁路售票电话12306投诉反映。

汽车站违禁物品

比平时多查出一倍

“平日里客流量不多的时候,一台安检仪就能满足乘客快速通过安检进入候车大厅,今天是大学学生放假第一天,客流量大,增开设备以方便乘客。”日照汽车总站负责安检的工作人员说。

据了解,随着客流量的增多,工作人员检查出

的易燃易爆物品也有所增加。“约比平时增多了一倍,多是空气清新剂等物品。”工作人员介绍。

据该工作人员介绍,客流量大时检查力度也会加大,“提醒广大乘客,不要携带违禁物品乘车。”

本报记者 王娇

Panasonic

凌云集团 LINGYUN CORPORATION

松下电器携手凌云家电年末感恩钜惠 家电年货大集

元月18日火爆开启

来就送:活动期间凡来到松下展台的顾客无需购物即可免费领取精美礼品一份。
买再送:松下老客户凭购物老发票购指定型号松下彩电加送松下精品小家电。

彩电全场最低 **55折** 起

单台最高直 **降6000元**



活动时间:元月18日到20日 地点:日照家电及各分店 电话:13666339189